



El Mediterráneo

Diario de la mañana

Núm. 71 - Año I

Castellón, Miércoles 7 Septiembre 1938-III Año Triunfal

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Y TALLERES, Calle de los Dolores, 30

Timón

La clase obrera responde con fervor al Movimiento Nacional-sindicalista. Deja sus horas extraor-

No quiere lucha de clases, quiere el pan de los trigales, la Patria de sus amores y la justicia del capital y de los hombres de Gobierno. Sus hombres se encuentran en el frente y los mejores van cayendo con el corazón entregado a la fe de Dios. Se hallan unidos a las tareas de esta España esforzada y heroica, de la España Una, Grande y Libre, porque la guerra es un gran lenitivo para la lucha social. Pero también puede ser asombroso, revulsivo para los que dieron lugar a esta hora de tragedia...

Han cerrado sus oídos a antiguas predicaciones porque se convencieron del engaño en que los tenían. Callan sus labios y sus cuerpos reciben el despertar de maquinarias dormidas al nuevo afán nacional.

Abogaron rebeldías. Mataron instintos de selva. Vuelven a Dios y al hogar. Jadean ante el trabajo... De pie obreros abrazados a vuestras herramientas, confundidos con vuestras maquinarias. A trabajar por el engrandecimiento de la patria.

De arriba parten nuestros impulsos; de abajo los impulsaremos para hacerlos cuerpo de hogar alegre y lecho de nuevas bodas con mensajes de cunas y esperanzas... Que el Estado nacionalsindicalista nazca con un preñuncio social de consolidación de vuestras conquistas y alivio de vuestras privaciones y hasta donación de comodidades.

Y si judas vergonzantes, cuadrilleros de la injusticia, bandoleiros de la impiedad, quieren de nuevo dividir a nuestra España en dos castas o clases, cuando sólo ellos encajan en "los de siempre" lobos al acecho de la misma camada, entonces se encontrarán con que allí está Franco con sus juventudes invencibles en línea de combate, como ayer, como hoy, como siempre.

Que no en balde están cayendo nuestros hermanos, y no en balde hemos empezado a hacer la Revolución Nacional que pregona el Caudillo, la Revolución Nacional-sindicalista.

Con los brazos en cruz para apretaros a todos e impulsados por un poder que nos presta su aliento generoso.

¡Arriba España!

Continúa victorioso nuestro avance en el sector del Ebro

CRÓNICA DE GUERRA

El volumen de las pérdidas rojas aumenta considerablemente

Frente del Ebro, 6, 12 noche.—Tres días de ofensiva victoriosa abierta contra el flanco enemigo en que el propósito de no cedernos terreno era más decidido, autorizan ya a proclamar que la batalla está ganada. Los rojos se habían afincado a lo largo de unas fortificaciones muy bien construidas, a pesar de que eran producto del apresuramiento, que determinaban un sistema defensivo enlazado perfectamente de altura a altura, sin que un metro de terreno quedase fuera del fusil vigilante que lo defendiera. Pues todo ese sistema fué rebasado en los primeros combates de estos tres días y envuelto de tal suerte que las líneas enemigas ya se han trasladado a otras fortificaciones más a retaguardia, de las que también nuestros soldados desalojarán a los milicianos a punta de fusil.

LO QUE DICEN LOS ROJOS

Yo oía anoche el parte oficial de los rojos. A mi lado, un prisionero de los que ayer fueron copados por nuestros combatientes, me explicaba lo que los dirigentes marxistas piensan y dicen de la segunda fase de nuestras operaciones en el Ebro. Desde hace veinticuatro horas; es decir, desde que nuestra acción ofensiva se ha sentido con más dureza en el campo enemigo, los órganos oficiosos y los personajillos rojos han desplegado su actividad falaz para ir preparando a la opinión miliciana sobre el desastre sin precedentes que está liquidándose a lo largo del río. Por boca de esos órganos y esos personajillos el gobierno rojo reconoce la potencialidad de nuestro Ejército y los progresos que a diario nos acercan en el Ebro a la victoria. Y para remediar lo que para ellos es irremediable comienzan a aconsejar a sus jefes de división que es necesario preparar una serie de ataques simultáneos en todos los frentes que paren en lo posible la marcha de nuestras tropas camino de Cataluña.

LOS HERIDOS ABANDONADOS

Pero lo que mejor da idea de la derrota enemiga es el caos que se observa en el terreno conquistado. Y una prueba más, un borrón negro de la cobardía y la táctica sin nombre del enemigo, son los heridos que dejan abandonados en el mismo campo de batalla. Es verdad que nada hay de nuevo en esto, porque ahora recuerdo que en la campaña de As-

turias llegamos a encontrar muchos milicianos, que, heridos, habían sido rematados por sus propios jefes en la prisa de una retirada. Liquidada la guerra en el Norte, supimos que aquellos heridos rematados a última hora y otros que en estado gravísimo eran hallados por nuestras tropas, habían sido abandonados porque la escasez de medicamentos en las filas rojas no permitían su curación. Y los jefes enemigos fiaban a nuestra generosidad los hombres que para ellos representaban un estorbo del que no se podían deshacer más que exterminándolos.

LO QUE YO VI

Lo mismo que entonces, ahora también aparecen desangrándose en el campo de batalla muchos milicianos que heridos de muerte no pueden valerse ni para taponar sus heridas.

Por esta vez, yo renuncio a dar una ampliación de la derrota enemiga enumerando el armamento, y el terreno conquistado de que ya dió cuenta anoche el parte oficial. En cambio, quiero reflejar aquí una estampa emocionante y muy reveladora del espíritu de nuestra Cruzada y de la interpretación que dan nuestros combatientes a la consigna del Caudillo: "Se generoso con el vencido". La escena emocionante fué ésta, que yo vi. Un soldado nuestro, de mirada humilde y maneras sencillas, llegó al puesto de socorro con la carga sangrante de un herido gravísimo. Se le curó a la vista del soldado que lo trajo, mimado el herido por los cuidados de todos, que nos contagiarnos de la solicitud de su salvador, el soldado de mirada humilde y maneras sencillas. Pero ya que terminó la operación de urgencia, nos enteramos que el herido era un miliciano rojo, que, desangrándose, casi sin vida, fué encontrado entre unos matorros cuando la vida se le iba por los labios entreabiertos.

Qué alegría más pura y qué grandeza de alma la de aquel soldado nuestro, que no cabía en sí de gozo "porque había salvado la vida a un contrario". Su única preocupación ahora es que el herido recobre la salud, porque entonces él, el soldado humilde de maneras sencillas que le ha salvado la vida, se convertirá en su mentor y le hará saber lo que es nuestra España, lo que es la Patria, el Pan y la Justicia.

En Peña Juliana se rectifican a vanguardia nuestras líneas

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy

En el frente de Valencia, sector de Peña Juliana, se ha llevado a cabo hoy otra rectificación a vanguardia de nuestra línea.

En el Ebro ha seguido la progresión de nuestras tropas, que han logrado ocupar nuevas posiciones y venciendo una vez más la resistencia opuesta por los rojos que también hoy han sufrido elevadísimas pérdidas en hombres y material, habiéndose hecho más de 400 prisioneros. Además se les han inutilizado tres tanques, dos de ellos incendiados.

En Extremadura, sector de Cabeza de Buey, han sido rechazados enérgicamente algunos ataques del enemigo durante la noche pasada y en la mañana de hoy.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— En la noche del 4 al 5 fueron bombardeados los objetivos militares de la estación de Hospitalet, del puerto de Rosas y del de San Feliú, y en el día de ayer los del puerto de Valencia.

Además de los once aviones rojos derribados ayer que se hicieron constar en el parte de ayer, fueron abatidos dos aviones más, o sea trece en total.

Salamanca 6 de Septiembre de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La intervención francesa en la batalla del Ebro

Roma. — La prensa italiana refiere, de buena fuente, que en la batalla del Ebro han tomado parte las brigadas extranjeras siguientes: la 45 brigada, cuyos oficiales son franceses y que en un 80 por 100 está también constituida por franceses, mientras el resto pertenece a otras nacionalidades; la 11 y la 13 brigada, que se compone también en su mayor parte de franceses, la 34 y la 35, que se componen en su mayor parte de extranjeros y han sido aniquiladas en la sierra de Pandols.

La brigada que se titula "Marsella" es exclusivamente francesa, mientras la 39 brigada se compone de franceses y belgas. A la cabeza de la 11 brigada se encuentra el francés Richard y a la cabeza de la 13 un ruso soviético, un tal Danus-

kin, mientras la 14 está mandada por un polaco llamado Itens.

Entre los oficiales del estado mayor soviético se encuentran especialmente el americano Walter y el francés Kleber, uno y otro judíos.

Las brigadas internacionales no se encuentran bajo el control de Barcelona, sino bajo un Comité bolchevique. Han participado en los combates del Ebro como tropas de asalto y han sido reemplazadas al final de la ofensiva por españoles marxistas.

El servicio de artillería se compone en su mayor parte de franceses, checos y rusos soviéticos.

Han sido encontrados varias veces soldados vestidos con el uniforme ordinario francés.

La aviación es generalmente de origen ruso.

Las andanzas de Litvinoff

Varsovia. — El comisario de Asuntos Exteriores de la URSS., Litvinoff, de paso para París, se ha detenido unos minutos en la estación de Varsovia, para conversar con el encargado de Negocios soviético en esta ciudad. Litvinoff continuó su viaje a París, de donde marchará a Ginebra para asistir a la próxima reunión de la Sociedad de Naciones.

El Observatorio de La Cartuja ha sido devuelto a la Compañía de Jesús

Granada. — El observatorio y estación sismológica de la Cartuja de esta provincia, ha sido devuelto a la Compañía de Jesús por el personal del Instituto Geográfico, el cual desde la expulsión de los jesuitas de España había tenido a su cargo dichos establecimientos meteorológicos.

La reforma agraria no es sólo para nosotros un problema técnico, económico, para ser estudiado en frío por las escuelas; la reforma agraria es la reforma total de la vida española

José Antonio

Subcomisión Reguladora de la producción de frutos secos

Rama almendra

Los resultados altamente satisfactorios alcanzados en la liquidación de las dos últimas cosechas de almendra de esta provincia, y la creencia en las bondades de la cooperación, han inducido al Gobierno a ordenar cuanto hace referencia a la producción y comercio de la almendra en un sistema general para toda España, inspirado, en sus trazos fundamentales, en la experiencia obtenida en Mallorca y Málaga.

Al efecto puestos de acuerdo los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio, han elevado propuesta a la Vicepresidencia del Gobierno creando la Subcomisión Reguladora de la Producción de Frutos Secos.—Rama Almendra.—ajustándose al crearla a las Comisiones reguladoras de la producción establecidas por Ley de 16 de Julio último.

Es, por consiguiente, el primer caso que el Gobierno pone en práctica en consonancia con dicha Ley.—Para lograr la eficiencia del resultado, no solo cuenta con la propia confianza de un sistema que después de largo estudio tradujo en una disposición oficial, sino también con la entusiasta colaboración de todos los interesados en el problema de la almendra que deben depositar su máxima confianza en la cuestión tutelar que el Estado se impone en beneficio de la Economía Nacional y, particularmente en este caso, de la almendra.

Para llevar a la práctica este sistema, después de creada la subcomisión reguladora de Producción de Frutos Secos —Almendra— por orden de la Vicepresidencia del Gobierno publicada en el "Boletín Oficial del Estado", del día 23 del corriente se considera dividido el Territorio de España Nacional en tres Zonas representativas de aquellas regiones o comarcas productoras de almendra.— A saber:

Zona Primera. — BALEARES con capitalidad en Palma de Mallorca.

Zona Segunda.—AUDALUCIA con capitalidad en Málaga.

Zona Tercera.—LEVANTE con capitalidad en Castellón de la Plana. Cada zona estará regida por un Delegado dependiente de la Subcomisión. Existirá por consiguiente en Castellón una Delegación que será la encargada de ordenar, regular y administrar cuantos aspectos ofrezca el problema de la almendra.

La Delegación señalará en fecha lo más próxima posible, los almacenes oficiales a los cuales los agricultores, cosecheros o tenedores de almendra deberán presentar el fruto una vez recolectado, descascarado y limpio de toda impureza.

A la entrega del fruto por el agricultor o tenedor, se hará efectivo su importe, de acuerdo con los precios iniciales siguientes por kilo, mercancía limpia puesta en los almacenes de la Delegación:

Marcona, 4'20 pesetas kilo.

Esperanza, 4'08.

Mollar en cáscara, 1'12.

Cuando las necesidades de compra se presenten, habrán de dirigirse a la Delegación para que ésta pueda considerar y atender las ofertas, adjudicando aquellas que estime pertinentes.

Al finalizar la campaña almendrea de la cosecha actual, se procederá a la liquidación de la misma, efectuando la derrama de la cuota suplementaria para formar el precio definitivo, que con arreglo a las normas dictadas por la Superioridad deberán percibir los agricultores que hayan entregado su fruto directa o indirectamente en los almacenes de la Delegación.

Para la zona Levante, y en virtud de las facultades que me han sido concedidas como Presidente, de la subcomisión de la Producción de Frutos Secos —Almendra— he nombrado Delegado de la Rama Almendra en Castellón a Don Luis Ros de Ursinos y Polo de Bernabé.

Palma de Mallorca a 27 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

El Presidente,
LUIS GARCIA GUIJARRO

Caballeros y damas de España Hermandad de exproisioneros CASTELLÓN

La Comisión Organizadora de la expresada Asociación, teniendo en cuenta que para constituir a Hermandad con el carácter de Provincial, se precisan como minimum doscientos asociados, pone en conocimiento de los que se crean con derecho a ingresar en la misma, vecinos de la capital, que en la Secretaría Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., de esta ciudad, Calle Colón núm. 56, se facilitarán los impresos para las solicitudes todos los días laborables de 11 a 1 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde.

Considerando la Comisión Organizadora como presentes a los presos evacuados por los marxistas y en la actualidad en poder de los rojos, sus familiares presentarán la solicitud en su nombre.

Los vecinos de los pueblos de la Provincia, no obstante el oficio que se remitirá a los respectivos Jefes Locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., también podrán recoger y presentar en la Secretaría Local antedicha, la mencionada solicitud.

Para poder solicitar el ingreso en la Hermandad, se requiere Ser reconocido y ferviente católico.

Haber estado por más de un mes preso en algún establecimiento penitenciario, local habilitado como tal o en un campo de concentración y bajo el dominio rojo.

Los que hubiesen estado menos tiempo del indicado siempre que su libertad la hubiesen conseguido por evasión o por ser libertado el preso por nuestro Glorioso Ejército Nacional.

Serán rechazadas las solicitudes de los que aún reuniendo los expresados requisitos, conste en alguna forma que son o han sido desafectos al Glorioso Movimiento Nacional y que su detención es más bien debida a venganzas personales o a rencillas de carácter local.

El plazo de admisión es de quince días a contar de la fecha del presente anuncio.

Castellón a 6 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

Benicarló

Con motivo de celebrarse las fiestas locales de esta Ciudad en honor de su Patrón S. Bartolomé, el ilustrísimo Ayuntamiento interpretando fielmente el espíritu de la Nueva España y los anhelos de nuestro Insigne Caudillo, de que no haya un hogar sin pan, ha obsequiado con una suculenta comida a los ancianos y niños que diariamente concurren al comedor de "Auxilio Social". Han presidido el acto nuestras dignas Autoridades locales pronunciando unas sentidas palabras el Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., don Néstor Emo. La Banda de Música municipal, ha contribuido a la brillantez del acto. Al final de la comida una distinguida y virtuosa dama, la esposa del señor Comandante de esta plaza don Manuel Varela, ha repartido dulces y caramelos a los niños y tabaco a los ancianos que lloraban de gozo y bendecían al que para ellos es padre cariñoso Salvador de España que al liberarles de la esclavitud les ha dado pan, amor y justicia.

Villarreal Septiembre 1938.

III Año Triunfal.

LA DELEGADA DE P. P. LOCAL

Villarreal

En Villarreal el domingo con ocasión de celebrarse la festividad de la Virgen de Gracia, patrona de la Villa, hubo grandes fiestas.

Por la mañana las camaradas de "Auxilio Social" salieron, lucha en mano, a llamar a las conciencias caritativas para que no olvidaran el deber español y de hermanos, para poder llevar el lema de Franco: "Ni un hogar sin lumbre ni un español sin pan" a los lugares más recónditos donde se cobije el dragón de la miseria.

Por la tarde Villarreal presentaba un magnífico aspecto, pues todos los balcones y ventanas ostentaban, banderas nacionales, de Falange o Requetés, y vistosas y relucientes colgaduras y pendones, que tremolaban al aire.

Ya alrededor de las cinco la torre herida por la metralla de las hordas marxistas, comenzó a llamar, con sus repiques campaniles a los fieles al templo. A poco comenzó a oírse el redoble del tambor tras el que iba toda la marcial formación de Pelayos, Flechas y Cadetes de Falange Española Española Tradicionalista y de las JONS., a los que toda la multitud arremolinada en la plaza saludando brazo en alto, y entre gritos de "Arriba España" y "Viva Franco" que fueron contestados con gran entusiasmo.

Poco después llegó el Comandante Militar, el Ayuntamiento en pleno, Jefe de Falange, Delegado de "Auxilio Social", Jefe de Falange y demás Jerarquías, y las demás Autoridades Militares y Civiles. A las cinco salió la procesión que fué solemne entre lo solemne. Los militarizados de Falange Española Tradicionalista y las dos filas paralelas de fieles abrieron el paso por donde habían de pasar las Sagradas Imágenes de San Pascual Bailón y la Virgen de Gracia con su acompañamiento de estan dantes y pendones. Las calles por donde habían de pasar las imágenes estaban alfombradas de flores. Verificado el recorrido de costumbre volvieron las imágenes a su templo y entre el son de las campanas y el lejano redoble del tambor dándose por terminada la procesión y la fiesta.

Reintegración del Crucifijo en las escuelas

Villarreal: día 8, por la tarde, a las cinco, después del Novenario de la Virgen de Gracia, salida de la Arciprestal, de la Procesión cívico-religiosa, formada por los niños y niñas de las Escuelas, con el Crucifijo, y encuadrada por las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., bajo la presidencia de las Autoridades Eclesiásticas, Civiles y Militares.

Ante el Grupo Escolar:

1.—Izar la Bandera, al canto del Himno Nacional, por los niños de las Escuelas.

2.—Bendición del Grupo y Reintegración del Crucifijo: Canto popular del "Cristus-Vincit". VITOR al Papa, al CAUDILLO y al EJERCITO, por el Coro Parroquial.

3.—Alocución por la Maestra Secretaria de la Asociación de Maestros Católicos.

4.—Canto del Oriamendi y Cara al Sol.

5.—Himno Nacional, a seis voces, por el Coro Parroquial.

Desfile hacia la Casa de la Ciudad, donde se dará por terminado el acto.

Villarreal Septiembre 1938.

III Año Triunfal.

Cabanes

LA COMISION ORGANIZADORA VARIOS DONATIVOS

La Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., ha recaudado durante el mes de Agosto las siguientes cantidades:

Para frentes y hospitales. Día 12 de Agosto, 200 pesetas.

Día 25, 100.

Día 28, 200.

Día 29, 100.

Total, 600 pesetas.

Reparación de esta Iglesia parroquial: Día 29 de Agosto, 200 pesetas.

Día 30, 200.

Total, 400 pesetas.

Para "Auxilio Social": Día 12 de Agosto, 200 pesetas.

Día 19, 100.

Día 20, 150.

Día 24, 50.

Día 25, 100.

Día 29, 400.

Total, 1.000 pesetas.

Esta es la obra que hacen los dirigentes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., en esta localidad, por Dios, por la Patria y el Caudillo.

Cabanes 1 Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

EL CORRESPONSAL

TUS HIJOS TE PREGUNTARAN MAÑANA QUE HICISTES HOY POR DEFENDERLOS DE LA BARBARIE. QUE RESPUESTA PIENSAS DARLES?

FIJATE LA RESPONSABILIDAD QUE TIENES SI EN ESTOS MOMENTOS NO HACES LO QUE DEBES PARA ENTREGARLES UNA ESPAÑA LIMPIA Y GRANDE.

TU OBLIGACION TE LA MARCARAN, CUALQUIERA QUE SEA TU EDAD, EN LA

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Tirando con el 15 y medio

De mi diccionario: MARXISMO. — Ustedes saben lo que es la destrucción, la ruina, la barbarie, el robo, el asesinato?...

Pues, todo eso y más es el marxismo.

COBARDIA.—Pues ved lo que dice el filósofo:

"La resistencia cuando uno se ve vencido es una cobardía desesperada. Que es, ni más ni menos, lo que les ocurre a los rojos.

VICTIMA.—Muchas veces el ser víctima no es una desgracia, sino una felicidad y un honor.

Así por lo menos lo cree esta víctima de los rojos.

MUERTE.—Pues la muerte es un acto de servicio.

Esta es la consigna de los soldados de Franco.

Y con soldados así ¿cómo no ha de ser grande España?

COMUNISMO.— Ustedes opinarán como quieran.

Pero a mí no hay quien me apee de que contra el comunismo, todos los medios son lícitos.

CRUELDAD.—Lo que no tiene límite para los rojos.

Epigrafe de "Arriba España": "Dos estilos de fortificar".

¡Ah!... ¿Pero son dos? Pues también tienen mala pata, no acertando con ninguno de los dos.

Porque hay que ver lo poco que les sirven sus estilos a los rojos.

Y es que para la valentía de nuestros soldados, no hay estilo de fortificaciones que valga.

De "Imperio": "No hay que pensar más en la vieja política".

Claro que no.

Como que la vieja política quedó enterrada en los surcos que abrió la metralla en el suelo español y ahogada en el caudal de sangre que derraman nuestros bravos soldados.

Los rojos piden dinero

Berlín.—La Agencia D. N. B. anuncia que, según noticias recibidas de la zona roja, el Gobierno hispanobolchevista se encuentra muy descontento de la actitud que observa en los círculos económicos franceses.

El Gobierno de Barcelona tiene, en efecto, la intención de emitir un gran empréstito, dando como garantía la explotación de las minas de mercurio de Almadén; pero Francia, en vista de la ofensiva nacional en aquella región, parece que no se encuentra dispuesta a aceptar esa garantía.

El empréstito sería destinado a la adquisición de nuevo material de guerra.

Otras noticias de la zona roja dan cuenta de que el Gobierno de Barcelona ha rogado encarecidamente a los representantes diplomáticos de los países que mantienen relaciones con ellos, indiquen a las organizaciones marxistas la absoluta necesidad de intensificar el apoyo a los marxistas españoles enviándoles viveres y ropas.

El Comité rojo de Barcelona espera en la actualidad la llegada de nuevos envíos de armas, tanques y aviones, así como de personal especializado, de Méjico y de la Unión Soviética.

El Zar rojo preside el Consejo Supremo de los "Morituri"

Estocolmo.— Según informan de Moscú, en la apertura de la última sesión del consejo supremo soviético, se ha podido hacer una idea del alcance de las recientes depuraciones de "enemigos del pueblo" — léase anticomunistas — en las filas de los altos dignatarios del bolchevismo. Nueve, entre veinticinco comisarios del pueblo, faltaban y, de los cuatro vicepresidentes, únicamente dos estaban presentes. Los asistentes — mejor dicho — los supervivientes, se miraban uno a otro probando en vano disimular la angustia que les dominaba y — por lo que se veía — el más abatido y preocupado era Litvinov.

Stalin — que vestía túnica blanca y calzaba botas altas — tenía en su rostro, — escribe un diario —, "usa expresión diabólica". Cuando entró en la sala, que había estado hasta entonces invadida por un silencio de tumba, estalló una ovación que duró siete minutos: habría durado aún mucho más, porque ninguno de los presentes tenía el valor de ser el primero en dejar de aplaudir y de gritar entusiasmado. Pero el Zar rojo — después de haber mirado a su alrededor — ha hecho cesar la ovación con un gesto resuelto y brusco.

Reorganización de los trabajos estadísticos

Santander.—El ministro de Organización y Acción Sindical ha firmado un Decreto en el cual se reorganizan los trabajos estadísticos en las provincias cuya capital está en poder de los rojos.

Los Municipios de dichas provincias dependerán de la capital de la provincia más próxima y sobre la que pesen menos asuntos.

A consecuencia de esta disposición y a los efectos estadísticos, la parte liberada de la provincia de Guadalajara correrá a cargo de Soria, Jaén de Granada, Madrid de Avila y Tarragona de Castellón.

Se crean las Secretarías de Servicios penitenciarios

Vitoria.—El ministro de Justicia ha firmado una Orden creando las Secretarías técnicas de los servicios penitenciarios. Se les asignan funciones relacionadas con asuntos jurídicos penitenciarios.

Los secretarios técnicos asumirán el despacho ordinario de los asuntos y el extraordinario en caso de enfermedad o ausencia del jefe nacional. Igualmente estarán encargados de instruir expedientes a los subalternos.

Habiendo recibido el Superfosfato de cal que tenía anunciado, puede usted pasar por esta su casa para retirar el que necesite. También dispongo de harina, salvados, pulpas, pesolina y demás cereales. Joaquín Beltrán Calle de Cataluña, núm. 4 - Teléfono 1915 - CASTELLÓN

ento
neral de Pa-
nalista y de
brado Secre-
vimiento en
Bautista So-
asado veinte
más calurosa
que su ges-
tifiera para
los mandos
giosa
oy
y mártir.
de guerra
guerra Ma-
rcia, Martín
ez, Félix de
Primera Di-
unda Bander-
Agrupación,
a I. Teodoro,
ico, Eusebio
de la ter-
Bandera de
adionalista,
varra. Esta-
es 15'5. Ca-
37.
bio Alonso,
Museta, Ma-
cia. Cuartel
División de
Estafeta I.
elgado Ló-
a-Rodríguez,
no. Tercera
era de Cas-
la Tradicio-
de Nava-
ont, Jaime
ales de la
amiento del
rina, Ramón
onzalo, Do-
érez, Jesús
lladolid nú-
ercero. Divi-
una casa,
seis, urge,
LAR
ción, 26. 1.
SIP
GE.
Coches, Ca-
Herrero, 25.
CONFECION
artí"
medido
26.
pada, acon-
amiento de
86.
mana
esie-
las
Plaza
garía
rade-

Información Nacional y Extranjera

LLEGADA A BURGOS DE LADY CHAMBERLAIN

Burgos. — A las once de la mañana llegó a esta ciudad Lady Chamberlain, hija política del primer ministro inglés.

Acompañada de las autoridades visitó la ciudad y el Cuartel de Artillería, convertido hoy en Cuartel de la Guardia Mora, en donde fue recibida por el jefe de la misma. Los jinetes moros ejecutaron brillantes evoluciones en presencia de la ilustre viajera. En el mismo cuartel fué obsequiada con un té a la usanza mora, acto al que asistieron representantes de la Jefatura de Prensa extranjera del Ministerio del Interior.

Por la noche marchó con dirección a Avila.

EL ANIVERSARIO DE LA DERROTA ROJA EN MALLORCA

Palma de Mallorca. — En Porto Cristo (Manacor), se ha celebrado el segundo aniversario de la victoria alcanzada por el Ejército Nacional y las milicias contra las hordas rojo-separatistas que mandaba el capitán Bayo.

La conmemoración consistió en la celebración de una solemne misa y un Te-Deum, al que asistieron todas las autoridades y numerosísimo público. Terminados los actos religiosos, la comitiva se dirigió a la Cruz de los Caídos, donde se pronunciaron discursos exaltándose el glorioso Movimiento y vitoreándose a España y al Caudillo.

LLEGADA DEL ALCALDE DE SEVILLA

Sevilla. — El alcalde de la ciudad, don Ramón de Carranza, ha llegado de su viaje por la zona española del Protectorado marroquí. Inmediatamente tomó posesión de su cargo.

LLEGADA DE UNA COMISION DE MOROS NOTABLES

Sevilla. — Una comisión de moros notables, presidida por el Bajá de Villa Sanjurjo, Solimán el Jatabi, ha llegado a esta ciudad. Visitaron el Hospital more, conversando con los heridos; mañana visitarán otros hospitales, saliendo después para diversas poblaciones de España, terminando su viaje en Burgos, en donde serán recibidos en audiencia por S. E. el Generalísimo.

EL SECRETARIO GENERAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA

Burgos. — El Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha recibido hoy las visitas de los Generales Borrajo y Dóriga y la de los Jefes provinciales de Madrid, Orense y Salamanca.

LLEGADA DEL EMBAJADOR ESPAÑOL EN EL VATICANO

Burgos. — Ha llegado a esta ciudad el embajador de España cerca de Su Santidad, señor Yanguas Messia.

NUOVO SANATORIO ANTITUBERCULOSO EN BALEARES

Palma de Mallorca. — El Gobernador civil manifestó a la prensa que don Juan March ha cedido a Patronato Nacional Antituberculoso la magnífica finca que construyó recientemente en Chaivét. De esta forma Mallorca contará con uno de los mejores sanatorios de España.

UNA MISION A CHINA

Bilbao. — Han salido para Génova donde embarcarán para China, los Padres Jesuitas Jesús María Barandona, Daniel Urrutiol, José Antonio Golloaga, Jesús Ruiz y Fernando Larrañaga, y el hermano José Sagasti que van destinados a la misión que la Compañía tiene en el Vicariato apostólico de Wuhu, China.

VISITAS AL MINISTERIO

Burgos. — El Ministro del Interior, Serrano Suñer, recibió hoy la visita de su compañero el Ministro de Justicia, Conde de Rodezno, la de don Blas del Cerro, secretario de Falange Española Tradicionalista de Navarra y la de Luis Villamata, Gobernador Civil de Orense.

FUNERALES POR LOS HEROES DE BELCHITE, CODO Y FUENTES

Zaragoza. — En la iglesia de San Cayetano se celebró hoy un solemne funeral en sufragio de los reuertes caídos en las heroicas defensas de Belchite, Codo y Fuentes, en los combates de ahora hace un año.

Asistieron las autoridades militares y civiles, las jerarquías de Falange, representación de los combatientes y numeroso público.

LA PATRONA DEL PUEBLO DE GELSA

Zaragoza. — En la mañana de hoy ha hecho su solemne entrada en la villa la imagen de la Virgen del Buen Suceso, Patrona de la villa. La anterior imagen fué quemada por los rojos, y la entrada triunfal de la nueva imagen hasta su traslado a la capilla, constituyó una prueba de fé del vecindario.

El próximo día 8 se celebrará un funeral por los Caídos de la villa, al que asistirán las autoridades de Zaragoza.

OBREROS HUNGAROS EN ITALIA

Roma. — El Duce ha recibido hoy en el Palacio de Venecia a doscientos obreros húngaros. Procedían de Trieste y Venecia, donde han pasado unos días y visitaron a Mussolini acompañados de sus jefes y del representante de Hungría en Italia. En la entrevista estuvo presente el Ministro de Relaciones Exteriores Conde Ciano y otras autoridades.

Los obreros ofrecieron al Duce, en prueba de admiración, la medalla de Oro de su organización, rasgo que fué muy agradecido por Mussolini, el cual pronunció unas palabras diciendo que los húngaros no son extranjeros en Italia, sino unos buenos amigos.

Al final de la audiencia fué cantado el Giovinezza en húngaro.

LA NO INTERVENCIÓN

Londres. — Lord Plymouth, presidente del Comité de No Intervención, ha regresado hoy a Londres, dedicándose al estudio de la contestación que habrá de ser dada a las contestaciones dadas por Burgos y Barcelona a las proposiciones del Comité.

LAS MEDIDAS MILITARES DE FRANCIA

Roma. — "La Tribuna" comenta las medidas adoptadas por el gobierno francés en relación a las precauciones militares adoptadas en la línea Maginot y sobre la supresión de permisos a la oficialidad de las guarniciones orientales. Afirma el periódico que los elementos del Frente Popular han querido alarmar a la opinión europea y sembrar la prevención contra Alemania y afirma que las medidas no están justificadas en manera alguna, y solamente tienen por móvil agriar todo lo posible el conflicto checo.

GRAVES DESORDENES EN PALESTINA

Jerusalem. — Dos árabes han sido muertos a tiros por los judíos, acusados de realizar espionaje. En la carretera de Haifa se han repetido hoy con gran gravedad los incidentes de días pasados, teniendo que actuar intensamente varios destacamentos británicos. El tribunal inglés ha confirmado la pena de muerte contra cuatro árabes.

LOS CAMPAMENTOS JUVENILES DE MARRUECOS

Ceuta. — El Jefe Nacional de las Organizaciones Juveniles, camarada Sancho Dávila, ha llegado al Marruecos español en viaje de inspección de los Campamentos juveniles. Mañana visitará el del Llano Amarillo, instalado en el mismo lugar en que se realizaron las maniobras precursoras del Glorioso Alzamiento Nacional, y el de "José Antonio".

Perece en un accidente de automóvil el duque de Covadonga

Miami. — Hoy sufrió un grave accidente de automóvil el Conde de Covadonga, ex-príncipe de Asturias, don Alfonso de Borbón y Battemberg, a consecuencia del cual ha resultado con gravísimas heridas que le han causado la muerte.

LA FERIA DE LEVANTE

París. — Hoy ha sido inaugurada por el ministro de Corporaciones, Lantini, la Feria de Levante. En ella participan diez y siete naciones.

EL GENERAL NOGUES, A AFRICA

Marsella. — El general Nogués, residente general de Francia en Marruecos, y el general Migullón, residente general en Túnez, han salido hoy en avión para Túnez en las primeras horas de la mañana.

GRAN INCENDIO EN EL JAPON

Tokio. — Mil quinientas casas han sido destruidas por un incendio que se declaró en la península de Noto, situada al oeste del Japón Central. Cien personas perecieron y más de siete mil han quedado sin albergue a consecuencia del siniestro.

PROPOSICIONES RIDICULAS

París. — El diario radical "La République" publica hoy un editorial proponiendo que para solucionar la grave situación política europea se debe reunir una conferencia internacional, a la que asistan todos los estados interesados y en ella buscar solución a los problemas candentes.

La propuesta no ha tenido acogida favorable en ninguno de los Estados interesados, pues se tiene una experiencia comprobada de la ineffectividad de tales reuniones.

FALLECIMIENTO DE UN CARDENAL

Londres. — Ha muerto, a una edad muy avanzada, el Cardenal americano Heyes, arzobispo católico de Nueva York. Era un apasionado amigo de la España Nacional.

ACTUACION DE INDESEABLES EN MEJICO

Méjico. — Durante las dos primeras semanas de septiembre se celebrarán tres Congresos obreros: el Congreso del Instituto Internacional de relaciones industriales; el Congreso obrero latino-americano y el Congreso mundial contra la guerra.

Entre los jefes obreros que se reunirán se encuentran John Levis, de los Estados Unidos; León Jouhaux secretario de la C. G. T. francesa, y Ramón González Peña, ministro de Justicia del gobierno rojo de Barcelona.

UNA HUELGA MAS EN FRANCIA: LOS MINEROS DEL NORTE

París. — Desde hoy por la mañana ya existe una nueva región industrial en huelga. Se trata de la región minera del Norte, cuyos trabajadores se niegan a trabajar las horas extraordinarias necesarias para la extracción suplementaria de dos millones de toneladas de mineral. El conflicto ha sido elevado para su resolución al ministerio de Trabajo.

COMPANYS HA REGRESADO A BARCELONA

Perpignan. — Durante varios días ha permanecido Companys en Montpellier, y esta mañana ha regresado a la España roja por Pertus.

Los periodistas interrogaronle acerca de sus idas y venidas desde hace algún tiempo, y Companys contestó que estos viajes se debían a su estado de salud, pues hace algún tiempo que se encuentra delicado.

Se sabe, sin embargo, que durante estos días Companys ha celebrado entrevistas con individuos catalanes enemigos de Negrín.

Con referencia al regreso de Companys a la zona roja española anuncia la agencia Havas que a su llega-

Segundo día del Congreso de Nuremberg

DISCURSO DEL FURHER

Nuremberg. — El segundo día del gran Congreso Nacional Socialista de Nuremberg se ha desarrollado en medio de creciente entusiasmo de la multitud.

El Furher lanzó su proclama, guió el Congreso, resaltando que este es el Congreso de la Gran Alemania porque en él se viene a proclamar que la autonomía económica y política ha sido conseguida por el III Reich. En este año último Alemania ha seguido luchando contra el peligro ruso, en lo que se ha visto ayudada por otras naciones que como la nuestra han comprendido la realidad y gravedad del peligro. Independientes unos de otros han actuado sin embargo demostrando una unidad espiritual verdadera.

La mayor preocupación de Alemania en estos momentos es mantenerse en su autonomía económica, único camino para la grande Alemania.

Después de la proclama del Canciller, su lugarteniente Rudolf Hess, declaró abiertas las tareas del Congreso. Felicitó y saludó a los representantes extranjeros que asisten al Congreso y de una manera especial a las de España e Italia. Y terminó diciendo que en el Congreso de este año Alemania quería demostrar al mundo que era grande y fuerte.

OBSEQUIO DE LA REPRESENTACION AUSTRIACA

Nuremberg. — El Burgomaestre de Viena ha hecho entrega en el día de hoy al Canciller Hitler de la antigua enseña de la corona imperial. El Furher ha agraderido muchísimo el obsequio.

NUREMBERG VIVE FEBRILMENTE SUS HORAS

Nuremberg. — La ciudad arde en entusiasmo. Por todas partes se ven infinidad de desfiles y de comparsas que marchan de unos puntos a otros de la ciudad con sus banderas y sus músicas. Continúan todavía llegando trenes especiales.

La cuestión sudete

CONSEJO DE MINISTROS EN PRAGA

Praga. — Se ha reunido el Consejo de Ministros examinando el proyecto de reforma constitucional. En él se introducen importantes modificaciones en la división administrativa de Checoslovaquia, concediendo una mayor autonomía a los departamentos sudetes. Con ello aspira el Gobierno checo a resolver el problema de las minorías. Se estima que las proposiciones que hace ahora el gobierno son las últimas que en este sentido puede hacer.

HENLEINN MARCHA A NUREMBERG

Praga. — El Jefe del Partido de los alemanes sudetes, Conrad Henlein, ha marchado a Nuremberg para asistir a las tareas del Congreso Nacional Socialista. Durante su per-

manencia en Alemania será huesped del Furher.

LOS APOYOS QUE RECLAMA COMPANYS

Berlin. — Según noticias de Barcelona, el presidente de la Generalidad catalana Companys, en su reciente viaje ha celebrado una extensa conferencia con el Comité belga de asistencia a la España roja, que le ha prometido el envío de viveres.

Companys manifestó al Comité que el pueblo catalán cuenta con la solidaridad de la Internacional marxista para poder resistir el próximo invierno.

DISCURSO DEL MARISCAL GOERING

Nuremberg. — El mariscal Goering ha pronunciado un discurso exponiendo las realizaciones prácticas del plan cuatrienal.

HA DICHO QUE ALEMANIA HABIA CONSEGUIDO UNA GRAN VICTORIA AL PODER BASTAR A SI MISMO EN LA CUESTION DE LOS ABASTECIMIENTOS, LO CUAL DEBERIA MINIMAR QUE YA NO FUESE POSIBLE EL BLOQUEO ECONOMICO COMO EN OTROS TIEMPOS OCURRIÓ. PERO LAS VENTAJAS CONSEGUIDAS EN EL ASPECTO ECONOMICO NO SON SOLAMENTE ESTAS: LO MÁS INTERESANTE QUIZÁS ES EL HABER MANTENIDO EL VALOR DE LA MONEDA, CUANDO EN TODA EUROPA LA ECONOMIA MONETARIA SE DERRUMBABA ESTREPITOSAMENTE.

DISCURSO DEL MARISCAL GOERING

El mayor mérito del nacional socialismo en el campo de la economía es el haber mantenido y aumentado la producción y el consumo a la vez con lo que se ha conseguido que la moneda se estabilice y se mantenga en su valor.

DISCURSO DEL MARISCAL GOERING

Nuremberg. — El mariscal Goering ha pronunciado un discurso exponiendo las realizaciones prácticas del plan cuatrienal.

Ha dicho que Alemania había conseguido una gran victoria al poder bastar a sí mismo en la cuestión de los abastecimientos, lo cual disminuiría que ya no fuese posible el bloqueo económico como en otros tiempos ocurrió. Pero las ventajas conseguidas en el aspecto económico no son solamente estas: lo más interesante quizás es el haber mantenido el valor de la moneda, cuando en toda Europa la economía monetaria se derrumbaba estrepitosamente.

El mayor mérito del nacional socialismo en el campo de la economía es el haber mantenido y aumentado la producción y el consumo a la vez con lo que se ha conseguido que la moneda se estabilice y se mantenga en su valor.

manencia en Alemania será huesped del Furher.

PROXIMO CONGRESO SUDETE

Praga. — Para los días 15 y 16 de Octubre se anuncia la celebración de un Congreso de los sudetes, convocado por Henlein. A él asistirán los jefes locales y los alcaldes que se patizan con el movimiento sudete.

NUOVA ENTREVISTA BENES-RUNCIMANN

Praga. — De nuevo se han entrevistado largamente el presidente Benes y el mediador Lord Runcimann y sus consejeros. Se cree que en esta reunión se examinó el nuevo proyecto del gobierno.

El gobierno checo ha anunciado que cortará con toda severidad cualquier clase de incidente que quiera provocarse para empeorar la situación del problema.

Ti...
Nuestro...
cionalis...
Caudillo...
Tradición...
quiere y...
sus actos...
nuevas tie...
la incorpo...
para slem...
tantes env...
bras y ma...
auténtica...
nuestra E...
revolución...
odios y...
de los ma...
lución Na...
structora...
tus y clas...
milia prim...
Dios y po...
Digalo a...
jo. Por p...
Patria, en...
dia y glori...
rarquía la...
la categor...
honor.
Así la...
lista, gana...
paz. Son...
vanguard...
ante los...
aparezca...
lización m...
re, nuestro...
do y en la...
nos ayud...
consolarnos...
cia. Y son...
en la rete...
contra la...
y el caciqu...
aun sueñ...
germen de...
los que ha...
tiempos en...
ponía de...
niobras tur...
contra los...
Son los go...
que diar...
humbuyndo...
histórica...
Ausente, ...
el Caudillo...
ha sido co...
pueblo se...
eciente...
porque ve...
plina, el...
la justicia...
pleta que...
traer para...
Y es la...
cionalista...
caudillo...
cuerto que...
Antonio...
al pueblo...
unos un...
gobierno...
com qu...
diera.